

Казачья невольница?

Автобус проехал через КПП и остановился за глухим бетонным забором. Дети вышли, растерянно озираясь по сторонам. К ним подбежал какой-то паренек в камуфляжной форме. "Новенькие? Ну все, пацаны, вы попали! Будет вам сладкая жизнь! Ха-ха!" "А ну, марш в свой отряд!" - прикрикнул на мальчишку старший.

И, обращаясь к вновь прибывшим, строго объявил: "Сейчас все свои деньги, вещи и одежду сдадите на хранение. Переоденетесь в форму. Дальше - по распорядку. Шагом марш!"

Так начался первый день в лагере "Казачье войско" для шестерых ребят из Знаменки. Перед отъездом им никто толком не объяснил, что они отправляются в военно-спортивный лагерь. Их родителям не сказали, что в этом лагере будут отдыхать дети из неблагополучных семей. Все это знаменские мальчишки узнали только на месте. И - испугались.

Они прибыли с опозданием на день. К этому времени отряды были уже сформированы, все мальчишки успели перезнакомиться. Новичков, как это часто бывает, встретили недружелюбно. Скорее всего, не обошлось без мелких стычек и угроз. Как это восприняли сельские школьники, до того момента не выезжавшие дальше райцентра?

Лагерь - по словам детей и родителей

Женя Тарасов, 14 лет:

- Кто деньги и вещи не сдал, у тех старшие пацаны все поотбирали. Не отдашь - побьют. У меня плеер забрали. В основном иркутские доставали. Они приходили шмонать по ночам. Еще у нас дежурства были на КПП. Вечером иногда приходили ребята из старших отрядов. Они выгоняли нас с КПП, а сами там оставались пить водку.

У Валентины Филипповны Дроздовой в лагере побывал внук.

- Он в слезах вернулся. Били его. Вещи украли, даже полотенце и трико. Там за провинности "фанеру пробивают". Это когда все стоят в шеренге, а командир идет вдоль строя и каждого бьет в грудь.

Виктор Петрович Кошиков отправлял в "Казачье войско" своего сына Сергея.

- Он вернулся злой, нервный. Старшие у него деньги отняли. Говорит, их даже посылали на ангарскую "шанхайку" вещи воровать у китайцев. Кто не шел, тех в карцер сажали. Или сами в отряде разбирались. Например, укладывали пацана между двух кроватей, снизу зажигалку подносили: если провиснешь - обожжет. Это у них называется "сушить крокодила". Могли валенком отходить, а в валенке - кирпич... Кровать у них "шконкой" называется, туалет - "парашей".

Рома Волков, 11 лет:

- Первые четыре дня нас били часто. Командиром у нас была женщина. Она тоже била. А еще - вот, - Рома показал зарубцевавшийся ожог на ступне. - Это меня там прижгли...

Согласитесь, уважаемые читатели, такие рассказы заставят вздрогнуть даже самого бессердечного.

Лагерь - со слов руководства

Атаман Иркутского казачьего войска Николай Шахов, прочитав статью, был шокирован. Лагерь "Казачье войско" всегда был предметом гордости иркутских казаков.

- Я не могу в это поверить. У нас работают опытные воспитатели и психологи. Такого не может быть!

Вместе с атаманом мы съездили в подопечный лагерь. КПП оказался во дворе административного корпуса.

Признаюсь честно, я не смог представить, как там можно тайком пьянствовать. Это все равно, что расположиться с бутылкой на крыльце отделения милиции.

- Мальчишки - есть мальчишки, бывает, что и повздорят. Но до драк дело не доходит: воспитатели всегда рядом, - говорит Александр Машуков, атаман Нижнеиркутского казачьего войска, фактический руководитель лагеря. - И ночью в каждом корпусе дежурит воспитатель. Если я узнаю, что кто-то пытается воспитывать детей, заставляя их приседать или отжиматься, то такой кадр вылетает с работы в пять минут. Не скрою, выгонять приходилось, - признается Александр Машуков.

Нестыковочка выходит

Количество проверок, которым подвергался лагерь за сезон, трудно сосчитать. Там постоянно бывал атаман Шахов, часто приезжала областная соцзащита во главе с Семеном Крутем. Это, не считая всевозможных комиссий ангарских и иркутских. Плюс СЭС, пожарные и т.д и т.п.

Карцер, точнее, изолятор медпункта, действительно, существует. И, по словам администрации, он несколько раз использовался, когда сбежавших из лагеря сорванцов приходилось заново отмывать.

В письме из Знаменки утверждается, что одна женщина из Иркутска, зная об этом лагере, забрала своего мальчика. Эта женщина, Ольга Пономарева, действительно забирала погостить в Иркутск своего младшего брата. В телефонном разговоре она сказала, что ничего плохого о "Казачьем войске" не слышала.

Поколение без отдыха

Если все неправда, тогда что заставило ребят расписывать свой отдых в таких жутких красках? Психолог "Казачьего войска" Ирина Суровцева предлагает такую версию:

- В последнее время у деревенских детей появилась возможность выехать летом за пределы своего района. Но до этого был огромный, почти 15 лет, перерыв, когда об этом невозможно было даже мечтать. Выросло целое поколение детишек, понятия не имеющих о детских лагерях отдыха.

Оказавшись в незнакомой ситуации, они теряются, очень долго адаптируются в коллективе. Да, они никому ни на что не жалуются, но ждут окончания смены как освобождения. Все байки, все вечерние страшилки принимают на веру и перекладывают на себя. Исподволь начинают ждать, когда же это случится с ними... Здесь, как мне кажется, многое зависит от работников соцзащиты, они должны еще до отъезда все разъяснить и детям, и родителям. Боюсь, что этого не происходит.

- Если бы мы знали, что наши дети окажутся в одном лагере с теми, кто стоит на учете в милиции, мы бы никогда не согласились! - возмущаются родители из Знаменки.

- А что, по-вашему, нужно ставить крест на неблагополучных детях, лишая их возможности общения с обычными детьми? - спрашивает Татьяна Плетан, заместитель начальника ГУ СЗН Иркутской области.

Татьяна Плетан убеждена, что ее подчиненные все делали правильно. Тем не менее, сейчас жигаловскую соцзащиту серьезно проверяют.

Подытожим. Пусть дети что-то преувеличили. Пусть администрация чего-то не договаривает. Но откуда взялся ожог на ноге Ромы Волкова?

Автор: Андрей Давыдов © Копейка РАССЛЕДОВАНИЯ , ИРКУТСК 👁 9824 12.08.2005, 16:55 📌 200

URL: <https://babr24.com/?ADE=23543> Bytes: 6123 / 6095 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

